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HIGHWAY Urbaniak Maria 
Paulinów 9 

62-731 Przykona 
tel. 508051652 

e-mail.  highwaymarek@gmail.com 

  

 
            nazwa elementu projektu budowlanego 

ZAŁĄCZNIKI PROJEKTU BUDOWLANEGO 

g 
     nazwa zamierzenia budowlanego 

Projekt budowlano-wykonawczy kompleksowej 
termomodernizacji budynku mieszkalnego 

wielorodzinnego przy ul. Farbiarskiej 9/11 w 
Tomaszowie Mazowieckim 

 

  lokalizacja obiektu budowlanego 

adres obiektu budowlanego C      ul. Farbiarska  9/11 , 97-200 Tomaszów Mazowiecki 

nazwa jednostki ewidencyjnej jednostka: 101601 1 
 

nazwa i numer obrębu 
ewidencyjnego 

obręb: 0012 
 

numery działek ewidencyjnych działka nr ew.:  21   
 

 
  kategoria obiektu budowlanego 

XIII – budynek mieszkalny wielorodzinny 

 
  inwestor 

Gmina Miasto Tomaszów Mazowiecki,  
97-200 Tomaszów Mazowiecki ul. POW 10/16 

 
                                   

Spis zawartości 1. Informacja BIOZ 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 



2 
 

 

 

 
 
 
 
 

INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I 
OCHRONY ZDROWIA 

 
 

  lokalizacja obiektu budowlanego 

adres obiektu budowlanego   C      ul. Farbiarska  9/11 , 97-200 Tomaszów Mazowiecki 

nazwa jednostki ewidencyjnej jednostka: 101601 1 
 

nazwa i numer obrębu 
ewidencyjnego 

obręb: 0012 
 

numery działek ewidencyjnych działka nr ew.:  21   
 

 
  inwestor 

Gmina Miasto Tomaszów Mazowiecki,  
97-200 Tomaszów Mazowiecki ul. POW 10/16 

                             dane dotyczące projektantów 

Zakres 
opracowania 

Pełniona funkcja 
projektowa 

Imię i nazwisko, specjalność i numer 
uprawnień budowlanych 

Data 
opracowania 

Podpis 

Architektura  
 

Projektant 
Spec. uprawnień 

Numer 
uprawnień 

mgr inż. arch. Agnieszka 
Ogrodowczyk - Gruszczyńska 

architektoniczne do projektowania 
bez ograniczeń 

16/R-258/ŁOIA/04 

maj 
2023 

 

 

 

 
Zakres robót dla zamierzenia budowlanego 

Docieplanie murów zewnętrznych 
Docieplanie cokołu i ścian fundamentowych 
Wymiana stolarki 
Wykonanie nowych obróbek blacharskich 
Wymiana rynien i rur spustowych 
Docieplenie stropu  
Wykonanie instalacji odgromowej 
Wykonanie instalacji CO 
Wykonanie nowych pionów instalacji kanalizacyjnej i wodnej 
 



3 
 

Oznakowanie miejsca budowy  

Miejsce budowy należy oznakować w następujący sposób:  
- teren budowy wydzielić zabezpieczają przed wejściem osób postronnych i wyposażyć w tablicę  
  informacyjną;  
- teren oznakować stosownymi tablicami ostrzegawczymi;  
- zapewnić oświetlenie terenu lampami elektrycznymi;  
- oznakować drogi ewakuacyjne;  
 

 
Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia 
ludzi 

nie dotyczy 
 

 
Wskazania dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych, określające skalę 
i rodzaje zagrożeń oraz miejsce i czas ich występowania  

Przewidywane zagrożenia występujące podczas realizacji robót budowlanych mogą mieć miejsce podczas:  
Prac budowlanych na wysokościach (drabiny, rusztowania);  
Stosowania elektronarzędzi podczas prac wykończeniowych i instalacyjnych.  
Ponadto zagrożenia mogą występować podczas:  
- upadek z wysokości,  
- uraz oczu, np. przy przebijaniu otworów lub wykuwaniu gniazd lub spawaniu,  
- uraz ciała lub oczu przy cięciu rur,  
- wybuch przy spawaniu lub cięciu metali aparatem acetylenowo – tlenowym,  
- pochwycenie pracowników przez części obracające się przy używaniu elektronarzędzi, wybuch     
   par rozpuszczalników farb i lakierów,  
- zachlapania ciała i oczu zaprawą tynkową lub materiałami malarskimi,  
- zagrożenie powodowane butlami z gazami technicznymi.  
Niektóre, przewidziane projektem roboty budowlane stwarzają szczególnie wysokie ryzyko powstania 
zagrożenia i zdrowia ludzi. W szczególności może wystąpić zagrożenie:  
- upadku z wysokości przy robotach wykonywanych na wys. ponad 1m;  
- spawania instalacji;  
- porażenia prądem elektrycznym przy używaniu elektronarzędzi i pracach przy instalacjach  
   elektrycznych;  
- poparzenia.  
Pracowników budowy – przeszkolić w zakresie zagadnień przeciwpożarowych i BHP.  
 

 
Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do robót szczególnie niebezpiecznych  

Przed rozpoczęciem robót kierownik budowy zobowiązany jest do przeprowadzenia szkolenia stanowiskowego 
wszystkich pracowników budowy, ze szczególnym uwzględnieniem:  
- zasad pracy na wysokościach;  
- zasad pracy przy użyciu elektronarzędzi;  
- zasad obsługi urządzeń elektrycznych;  
- stosowania środków ochrony osobistej.  
Kierownik budowy zobowiązany jest do:  
- prowadzenia kontroli zgodności stosowanych metod pracy z przepisami i stosowania środków ochrony 
osobistej;  
- kontroli posiadania aktualnych badań lekarskich zatrudnionych pracowników;  
- sprawdzania kwalifikacji i uprawnień zawodowych zatrudnionych pracowników;  
- zapoznania pracowników z planem bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.  
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Przeprowadzone szkolenia i instruktaże należy potwierdzić pisemnie, wskazując ich zakres, rodzaj, datę i wykaz 
osób uczestniczących.  
Przed przystąpieniem do realizacji ewentualnych robót, szczególnie niebezpiecznych, wykonawca zobowiązany 
jest:  
- zaznajomić pracowników z zakresem obowiązków czynności,  
- zaznajomić pracowników ze sposobem wykonywanej pracy,  
- poinformować pracowników o ryzyku zawodowym związanym z wykonywaną przez nich pracą oraz o 
zasadach ochrony przed zagrożeniami, 
- określić zasady powiadamiania i ewakuacji w sytuacjach awaryjnych,  
- wyznaczyć osobę do bezpośredniego nadzoru i udzielenia pierwszej pomocy.  
 

 
Wskazania środków technicznych organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom wynikających z wykonywania 
robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających 
bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń.  

Przy wykonywaniu prac należy stosować standardowe, dostosowane do rodzaju prac, środki ochrony zdrowia. 
Przed rozpoczęciem budowy należy wydzielić teren budowy i opisać sposoby ewakuacji na wypadek zagrożeń. 
Teren budowy należy wyposażyć w gaśnice przenośne proszkowe ABC 4 lub 6kg i gaśnice śniegowe (CO2) 5kg. 
Maksymalna odległość od miejsca pracy do stanowiska z gaśnicami nie może przekraczać 30m.Teren budowy 
należy wydzielić w celu uniemożliwienia dostępu osób postronnych. Wszystkie prace należy prowadzić pod 
nadzorem osób posiadających odpowiednie kwalifikacje i uprawnienia.  
W przypadku powstania pożaru należy przystąpić do akcji gaśniczej, wykorzystując gaśnice przenośne. Należy 
również zawiadomić jednostkę gaśniczo-ratowniczą PSP pod nr 998 lub 112. W sytuacji wysokiego zagrożenia 
wynikającego z powstałego pożaru należy ewakuować się w bezpieczne miejsce, zgodnie z ustaleniami 
określonymi podczas szkolenia z zakresu ochrony przeciwpożarowej.  
 

 
Wytyczne do wykonywania robót budowlanych  

- teren, na którym odbywa się budowa należy wydzielić i oznakować tablicami ostrzegawczymi i  
   oświetlić,  
- przed rozpoczęciem robót budowlanych należy:  
- teren wydzielić jak wyżej;  
- zapoznać pracowników z programem budowy;  
- przeszkolić pracowników zakresie bezpieczeństwa pożarowego BHP.  
- na terenie budowy zabrania się:  
- wykonywania czynności, które mogą spowodować pożar, jego rozprzestrzenianie się, utrudnianie  
   prowadzenia działania ratowniczego lub ewakuacji;  
- używanie otwartego ognia, palenie tytoniu i stosowanie innych czynników mogących zainicjować  
   zapłon występujących materiałów w miejscach występowania materiałów niebezpiecznych  
   pożarowo, w strefie zagrożenia wybuchem (butle z acetylenem podczas prac spawalniczych); 
- użytkowania instalacji, urządzeń i narzędzi niesprawnych technicznie lub w sposób niezgodny z 
przeznaczeniem albo warunkami określonymi przez producenta;  
- użytkowanie elektrycznych urządzeń ogrzewczych ustawionych bezpośrednio na podłożu  
   palnym, z wyjątkiem urządzeń eksploatowanych zgodnie z warunkami określonymi przez  
   producenta;  
- przechowywanie materiałów palnych w odległości mniejszej niż 0,5m od urządzeń i instalacji,  
   których powierzchnie zewnętrzne mogą nagrzewać się do temperatury przekraczającej  100 C, od linii 
kablowych o napięciu powyżej 1kV, przewodów uziemiających oraz przewodów  
   odprowadzających instalacji piorunochronnej czynnych rozdzielni prądu elektrycznego,  
   przewodów elektrycznych siłowych i gniazd wtykowych siłowych o napięciu powyżej 400V;  
- instalowania opraw oświetleniowych oraz osprzętu instalacji elektrycznych, jak wyłączniki,  
   przełączniki, gniazda wtyczkowe, bezpośrednio na podłożu palnym, jeżeli ich konstrukcja nie  
   zabezpiecza podłoża przed zapaleniem;  
- składowania materiałów palnych na drogach komunikacyjnych budowli;  
- uniemożliwienia lub ograniczenia dostępu do gaśnic i hydrantów zewnętrznych, wyjść  
   ewakuacyjnych.  
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Zagospodarowanie placu budowy  

Teren budowy należy wyposażyć w:  
- energię elektryczną oraz ujęcie wody do celów socjalnych i produkcyjnych;  
- zaplecze socjalno-sanitarne dla pracowników budowy;  
- miejsce składowania śmieci i odpadów socjalnych i poprodukcyjnych.  
 

UWAGA!!! 
KIEROWANIE BUDOWĄ MOŻE BYĆ POWIERZONE WYŁĄCZNIE OSOBIE POSIADAJĄCEJ STOSOWNE UPRAWNIENIA 
BUDOWLANE, ZGODNE Z WYMAGANIAMI OKREŚLONYMI W „PRAWIE BUDOWLANYM”. 

 
 

Opracował: 

mgr inż. arch. Agnieszka Ogrodowczyk 
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